## 暖冬让蔬菜疯长,集中上市导致每斤青菜才卖一毛钱

# **&农伤心地说:今后不种菜了**

常好,菜农们应该高兴才是。 但是, 今年南京的菜农们却 怎么也高兴不起来, 疯长的 蔬菜集中上市导致价格猛 降,青菜、菠菜等叶菜最低卖 到了0.1元/斤,生菜也只 有 0.5 元/斤,现在,能否收 回成本都成了未知数。

### 菜价创新低:一毛钱一斤

昨天凌晨两点,江心洲 洲泰村 60 岁的李老太就早 早起床,将前一天收拾好的 青菜和菠菜装上自家的小三 轮车,5点左右来到了喧嚣 的下关白云亭蔬菜批发市 场。"好的只能卖到0.2元/ 斤,遇到还价,每斤只能卖1 毛钱。一车菠菜 200 多斤, 只能卖30块,再扣去渡船 费来回12元、进场费1元 等等,今天也就到手十几块, 还没算这些菜的成本和人 工, 你说怎么能不赔本呢? 去年春天,同样在这个市场, 菠菜七八毛一斤,200多斤 就能卖到200元左右。"李 老太挥着满是污泥的双手, 苦笑着算了一笔账。

化肥 100 多元 1 包, 药水十几块一瓶,大棚薄膜 6.5 元/斤,竹子都要 2 元/

元的成本呢! 今年天气暖, 地里的菠菜大丰收, 亩产 5000 斤,2 毛/ 斤, 算下来 才1000 元。"一旁的菜农 钟迎春迫不及待地插话进 来。钟迎春也来自江心洲, 他说今年蔬菜丰收,但是却 连本钱都赚不回来。

#### 菜农连饭都舍不得吃

昨天中午12点半,老 胡的三轮车上还有 200 多 斤的青菜没有卖出,他一共 拖了 400 斤的青菜和生菜 来到白云亭批发市场。

"卖不到钱,哪里舍得 吃饭!"记者问他有没有吃 午饭时,老胡这样回答。李老 太和钟迎春也都没有吃午 饭,说准备晚上回家再吃。

李老太说,自己老来得 子, 现在儿子还在读高中, 要用钱的地方很多,现在的 情况只能是挣回多少是多

记者把刚买的茶叶蛋 给他们每人递上一个,他们 急匆匆地就吃了下去……

### 小贩赚得也不多

" 我这一趟贩 1000 多 斤菜出来,今天全卖掉,也



菜贱伤农

就赚个100元,如果算上 油费和人工,也就赚个四 五十块。"六合来的陈氏兄 妹靠从乡亲手里贩蔬菜到 白云亭市场来批发。和他 们一样,其他小贩也叫起 了苦。"拉得少,赚得少,拉 得多,又卖不掉,生意真的很难做!"

### 菜农说今后不种菜了

"老板,看看我的菜,都

是新鲜的,只要1毛!"昨天 下午1点左右,记者走到老刘 的三轮车旁时,他正不断地兜 售着车上的"便宜菜",但是 很多人瞄了瞄就走了。

"到晚上8点如果还是卖 不掉,我就得把菜全倒了!" 老刘说。

下关白云亭蔬菜批发市 场办公室一位李姓工作人员 说,今年的青菜价格是近几年 来最低的,目前最好的也只能

卖到2毛多一斤,甚至有些卖1 毛一斤都没人要。今年以来,叶 菜供应量一直都比较多,每天 都有 10 多万公斤。

快报记者 陈刚 摄

"我家一共种了三亩菜,以 后不种了!"老刘说起了"狠

"家里还有七八分地的青 菜,卖不掉,就全用拖拉机耕掉 算了,来了也卖不出去,还要花路费和精力!"老胡也这样对记 快报记者 陈刚

### 初一到十五 南京缺保姆 家务没人干 市民直叫苦

快报讯(记者陈岚) 这几天我家乡小姊妹已 经陆续回南京了。"昨日, 在秦淮区某家政公司,从安 徽来宁打工的卢娟告诉记 者,今年她没能回家过年, 不过说什么也要赶在正月十 五回家过一个小年了。记者 在采访中了解到, 因大批保 姆返乡过年而造成的春节 "保姆荒",虽然因为人员陆 续回城而有所缓解, 但回家 过小年的保姆又多了起来, 所以这两天正是青黄不接的 尴尬时刻。业内人士说,只有 过了元宵节,南京的"保姆 荒"才能真正"解冻"

据记者了解,这几天家 政市场的需求量已经非常 高,一些市民却很难请到 人,这让他们叫苦不迭。

## 民工招聘会上为何看不到民工? 以老眼光看,当然看不到,其实场内大多是民工 只不过是他们形象变了,变得和城里人一样了

快报讯(记者 项凤华 实习生 潘玮珏)" 为民工举 办的专场招聘会,为何见不 到民工的身影?"最近有不 少人对此感到奇怪。昨天,记 者在江苏省职业介绍中心举 办的大型农村劳动力专场招 聘会上调查发现,其实他们 早就进来找工作了, 只是他 们看上去一点也不像旧印象 中的"农民工"模样。

速招装配工,30岁以

下,包食宿,底薪900元,加班另算……""急招保 安,35岁以下,包食宿,月 薪 1000 元,签合同,每周 休两天,按时发工资……" 和以前一样,2007年春节 过后,许多单位都急着招 人,不同的是:招工的在拍 胸脯许诺,找工的却要货比 三家。这主雇之间,好像过 一个年就变了样。

上午10点,招聘会场

人流如织,记者在现场观察了 近两个小时,只看见两名携带 行李的求职者进场,不少人都 是"一身轻松"前来求职。来 自连云港的丁师傅穿着西服, 头发梳得很整齐,"我一点也 不担心找不到工作,因为我有 电工中级技术证书,而且我比 城里人能吃苦。

早几年,农民工进场只要 有工作就行,对待遇方面的要求 几乎很少。而现在他们也开始讲 待遇了,不少人把待遇放在了求 职的第一位,还开始关注工作环 境、劳动保护条件等。"现在的 民工敢于'用脚投票',面对单 位提供的低廉工资待遇和恶劣 工作环境,不再像过去那样忍 受;觉得不合适,就辞职。"江苏 省职业介绍中心有关负责人认 为,现在的外来务工人员,不是 把布衣换上西装那么简单。不管 从哪方面看,已经很难从外表上

## 辨别他们是否是民工了。

## 玄武湖 20 年来最清,专家仍说它有"病"

因为,湖里水草疯长证明了生态系统还不稳定

这两天,玄武湖的水草 疯狂长了起来。南京环境监 测站的监测表明,目前玄武 专家仍然认为玄武湖有湖水是 20 年来最清的。但 "病"。

限量发售

原价: 1008 元 新会员全年限量 100张 每天前5名900元/全年

> 1、四季恒温,水质由卫生防疫部门每月检测。 全年免费赠送: 高档冲淋浴室、土耳其浴、 芬兰浴、健身设施等。

现价: 980 元/全年(见报十天内)

全年滚动开设游泳培训班 水文化的诱惑!

地址:南京汉府街6号(汉府雅苑国际俱乐部) 抢订热线:13814198561、84551888-808

### 玄武湖 20 年来最清

昨天,记者在玄武 湖边看到,湖水透明度 很高。南京市环境监测 中心站生态室主任张哲 海告诉记者, 目前玄武 湖里长得大多是一种适 合在冬季的菹草,一般 到了6月份就会死亡。

由于今年冬天天气 爱和, 水草的生长速度 比往年要快。如果及时 捕捞, 水草的生长面积 不会大面积增加。

张主任说,从今年 环境监测中心对玄武湖 湖水透明度、PH值、总 氮含量、总磷含量、湖内 动植物等各项指标进行 观察、监测的情况来看,

目前玄武湖的生态环境和湖 水的水质属于20年来最好的

### 玄武湖还是有"病"

南师大地理科学学院的 王国祥教授昨天告诉记者说, 水草疯长其实不是第一次出 现,去年 4 月,玄武湖就曾暴 发过一次。"水草确实有净化 水体的作用。"王国祥说。但 是他告诉记者,水体比以前干 净一些,并不能说明玄武湖没 有"病"了,水草的疯长恰恰 证明了生态系统还不稳定,通 过观察发现,玄武湖近两年一 直就在两个极端上"晃悠" 2005年之前是蓝藻暴发,而 去年和今年是水草疯长,这都 是一种不正常的表现。" 若要 玄武湖真的恢复清澈的水体, 还必须找到一个平衡状态。

快报记者 安莹 刘峻

### 听说以后考驾照更难 学车的把驾校挤爆了

快报讯 (记者 夏天)因 担心 4 月 1 日以后考驾照更 难,不少市民纷纷赶到驾校练 车,一些驾校因此出现了爆棚的 现象。南京的天保、大公等驾校 都说,最近来练车的市民比节前 多出很多,桩训和路训等项目经 常是排队练车。

南京市交管局相关人士表 示, 在年初公安部颁布的新驾驶 证申领和使用规定中, 电子路考 的难度相对下降,但是人工路考 的要求提高,标准细化。目的是为 了增强学员的实际操作能力,例 如考试的路段要求在用于通行社 会车辆的混合交通路上,汽车单 向流量每小时不少于60辆,有 交通信号、人行道、交叉路口等。

南京天保驾校校长张宁基 昨天也表示,新的考试办法确实 有一定的难度。他说,4月1日 起,桩考被弱化,而路上考试更 加严格,按照公安部的要求,不 仅电子考要过关,学员还要能在 复杂路面上和客流大的路面上 驾驶自如,因此有专家认为现在 学员的及格率在90%以上,而 按照新的考试办法将有60%到 70%的学员能及格就不错了。 正是因为难度加大,使得不少市 民纷纷抓紧练车。

### 中小企业融资洽谈会 将首次在江苏举行

快报讯(记者陈刚)4月6 日,"2007 江苏中小企业投资 融资洽谈会"将在南京隆重举 行,这次融资会的特色在于,融 资金额从小到大都有,小到100 万元,大到10个亿,都有国内 外知名投资公司来和你谈。

这次融资会上既有 IDG、联 想投资等 20 家国际知名的投资 公司参与, 也有来自全国各地的 投资人的参与,同时还有众多来 自于产业投资的专业人士参与到 其中。这样的洽谈会对于江苏地 区来说还是首次。

### 重疾险将有行业规范 六种病必须承保

快报讯(记者 张曦)引发 争议的重大疾病保险即将有行业 规范了, 今后市民购买重疾险会 更加方便和实惠。记者近日从省 保险行业协会获悉,中国保险行 业协会日前向国内各寿险公司及 健康险公司下发了《重大疾病保 险的疾病定义使用规范》的征求 意见稿。恶性肿瘤、急性心肌梗塞 等 6 种发病率较高的重大疾病 将必须在承保范围之内,有关人 士预计"重疾险行业规范"有可 能在今年上半年实施。

从《征求意见稿》看,本次 制定的《使用规范》具有许多新 特点。如根据成年人重大疾病保 险的特点,对重大疾病保险产品 中最常见的 25 种疾病定义进行 了统一和规范;为使重大疾病保 险产品充分发挥保障作用,《使 用规范》明确全行业使用统一 定义后,保险期间包含成年人阶 段的保险产品, 若以"重大疾病 保险"命名,其保障范围必须包 括 25 种疾病中发生率最高的恶 性肿瘤、急性心肌梗塞、脑中风 后遗症、重大器官移植术或造血 干细胞移植术、冠状动脉搭桥术 以及终末期肾病6种疾病。此 外,《使用规范》还对重大疾病 保险产品涉及到的保险术语制 定了行业标准。

### 亮丽女人节, 健康大行动

现金消费!;

五台山游泳馆为庆祝"三八"国际妇女节97周

年、将举办第四届南京市妇女游泳培训班。 一、开班时间:第一期:3月8日-19日; 第二期: 3月20日-31日。 14:00-15:30(初学班)

19: 30-21: 00 (初学班、提高班) 三、优惠内容: 1、凡在"妇女"节活动期间报

名的女性朋友均可享受八折优惠价: 340元 (原价

2、在活动期间报名参加培训的学员购买水上 用品(泳衣、泳帽、泳镜)享受八折优惠价! (限

3、在活动期间报名参加培训的学员均可获赠泳

4、培训结束后。购游泳健身卡享受续卡价(记

次卡除外1: 5、单位集体报名(20人以上)可在八折基础

上享受9折团队价(不再赠泳事)。

全民健身迎奥运,快乐游泳五台山/

二、毎期时段: 12: 30-14: 00 (初学班) 一张 (07年4月30日前有效); 420元 | 报名时间: 2月25日-3月19日 9: 00-17: 00(节假日不休息) 报名地点: 游泳馆俱乐部 咨询电话: 51888662, 51888664